



झारखण्ड ग्रामीण स्वास्थ्य मिशन समिति
स्वास्थ्य एवं परिवार कल्याण विभाग
झारखण्ड, राँची।

प्रेस विज्ञप्ति

काया-कल्प अभियान पर एक दिवसीय कार्यशाला संपन्न

राँची, दिनांक : 25/8/2015 को IPH नामकूम के सभागार में क्वालिटी एस्योरेन्स कोषांग के द्वारा काया-कल्प अभियान पर एक दिवसीय कार्यशाला का आयोजन किया गया। कार्यशाला का मुख्य उद्देश्य भारत सरकार कि महत्व कांक्षी योजना काया-कल्प को सफलता पूर्वक स्वास्थ्य विभाग मे लागू करना है इसमें राज्य के सभी अस्पतालों को साफ सुथरा करना एवं आम जनता को स्वच्छ वातावरण प्रदान करना है।

इस्से पूर्व कार्यशाला का उदघाटन करते हुए मुख्य अतिथि अभियान निदेशक, आशीष सिंहमार, राष्ट्रीय स्वास्थ्य मिशन ने कहा कि यह अभियान प्रधानमंत्री भारत सरकार के द्वारा चलाया गया स्वच्छ भारत का एक पायदान है। उन्होने प्रतिभागियों को निदेश दिया कि अपने अपने जिला में स्वास्थ्य केन्द्रों को काया-कल्प योजना के अंतर्गत सभी अस्पतालों को एक महिने के अंदर पूर्ण रूप से साफ सुथरा करना है। साथ ही अस्पतालो का रंगरोगन भी किया जाना है। कार्य का निरिक्षण सभी जिले के सिविल सर्जन और होस्पिटल मैनेजर का होगा। इस कार्य को मिशन मोड के तहत पूरा करना है।

इस अवसर पर डॉ० परमिंदर गौतम, Senior Consultant Q.A.C., NHSRC एवं डॉ० जगजीत सिंह, Consultant Q.A.C., NHSRC, नई दिल्ली ने कार्यशाला में चर्चा करते हुए कहा कि काया कल्प अभियान एक सोच है, प्रयास है, जिसके द्वारा व्यवस्था को दुरुस्त करना है। इस अभियान के तहत स्वच्छ अस्पताल की व्यवस्था होने पर अस्पताल को स्कोरिंग द्वारा चयनित किया जायेगा। जिसमें प्रथम आने पर अस्पताल को 50 लाख रू० पुरस्कार तथा द्वितिय आने पर 20 लाख पुरस्कार एवं 70% स्कोर लाने पर सभी अस्पताल को 3 लाख तथा अगले वर्ष CHC/PHC स्तर के अस्पताल को 1 लाख पुरस्कार दिया जायेगा, जो पुरस्कार नेशनल अवार्ड कमिटी भारत सरकार द्वारा दिया जायेगा। उन्होने बताया कि चयन कि प्रक्रिया Observation के माध्यम से होगा। जिसमें Observation अभियान निदेशक/निदेशक प्रमुख द्वारा किया जायेगा। Observation के तहत विभिन्न पहलुओं को देखा जायेगा यथा-अस्पताल मे रख-रखाव, Sanitation एवं Hygiene, पानी की व्यवस्था, Support Service एवं Hygiene Promotion के कार्यों को ध्यान में रखकर स्कोरिंग किया जायेगा।

इस कार्यशाला में डॉ० राकेश दयाल, कोषांग प्रभारी, राष्ट्रीय स्वास्थ्य मिशन के Quality कोषांग के कर्मी, सभी जिलों के सिविल सर्जन, जिला कार्यक्रम प्रबंधक, अस्पताल प्रबंधक कुल 60 प्रतिभागियों ने भाग लिया।

नोडल ऑफिसर
आई० ई० सी० कोषांग